
Verbale di incontro (bozza) 5 ottobre 2010

Presso Ideal Standard sede, in Milano, si sono incontrati:
Per la società:
 Ing: B. Gelsomino – Ing. M. Calati – Dr. A.  Pravettoni – M. Ciatti
 Per il sindacato:
M.Bertona (a nome delle strutture nazionali di categoria) – D. Bailo – L. Tonoli – RSU

L’incontro  si colloca  nell’ambito degli accordi sottoscritti a novembre 2009, nello specifico tratta 
delle  modalità attuative del temporaneo trasferimento del personale Ideal Standard di Brescia 
presso il polo logistico di Arcese a Bassano Bresciano.

La Ideal Standard informa le RSU della sua intenzione di procedere ad inviare all’AD di ferrovie 
logistica Dott. Galloni, la conferma dell’impegno a sottoscrivere il contratto per il progetto “la 
piccola” e nel contempo ne sollecita la formalizzazione nelle sedi opportune.
Ci conferma di aver ricevuto ieri la bozza del verbale riguardante l’incontro del 14 settembre u.s. 
tenutosi presso gli uffici della provincia di Brescia.
Inoltre la Società riconferma il proseguire con Arcese, per quanto riguarda la logistica, tutto il
2011 con una eventuale opzione per il 2012 qualora le parti ne riscontrassero la necessità.
 

- le RSU e le OOSS, preso atto delle dichiarazioni/informazioni dell’Ideal Standard, fanno 
presente alla stessa, della necessità  di proseguire attraverso un verbale, nell’applicazione di 
quanto previsto dagli accordo fel novembre 2009 relativamente al trasferimento del perso-

     nale Ideal Standard da Brescia a Bassano Bresciano; in particolare si evidenziano i seguenti
     punti :

1) Ambito societario.

    La società conferma l’attuale collocazione dei dipendenti in Ideal Standard Industriale s.r.l.

2) Mensa

    Non essendo presente la mensa presso il sito di Bassano Bresciano, ed in relazione alla tem-
    poraneità della collocazione, la Società individua nell’erogazione di ticket pasto una possi-
    bile alternativa alla mensa richiesta. Non si escludono comunque altre forme di erogazioni 
    del servizio , naturalmente che non comportino costi aggiuntivi all’azienda.    
    

3) Trasferta

     Il sindacato sottolinea la necessità di consentire la trasferta collettiva ad esempio con bus
     navetta da Via Milano/Bassano e viceversa. La Società non si dichiara disponibile ma si
     impegna a cercare una soluzione al problema, senza però costi aggiuntivi.

4) Formazione

    E’ stato illustrato il calendario che impegna i lavoratori da lunedì 4 ottobre con step teorici
    In aula e “on the job”.

5) Salario



    La Ideal Standard conferma la validità del C.C.N.L. vigente e di tutti gli accordi aziendali
    Interni relativi a Ideal Standard Industriale,fatta eccezione della voce “IPO”  che sarà 
  Correlata alla nuova mansione (come previsto dal CCNL).

6) Idoneità dei lavoratori alla nuova mansione 

    La Società , in base ai giudizi di idoneità ricevuti dal medico competente, dichiara che:
    32 idonei
    15 idonei con limitazione alla movimentazione dei carichi
      4 categorie protette  (non idonei)
      3 impiegati non coinvolti nella certificazione di idoneità.

n.b.:
   Le 5 persone già collocate al controllo qualità sono scorporate dal personale interessato.

    
Infine le RSU e le OOSS, ritengono necessario nei tempi e nelle modalità dovute, un ulteriore
approfondimento per quanto riguarda la gestione delle 6 persone che fino al 31.12.2010 si tro-
vano in trasferta presso lo stabilimento di Orcenico.
 
Si conviene ilnotre che il confronto debba proseguire con specifici incontri con le RSU finaliz-
zati alla sottoscrizione di un accordo condiviso dalla parte prima del trasferimento dei lavora-
tori a Bassano Bresciano.
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